
ABSTRAKT 
Vlivu migrace na rodinu je v posledních letech věnováno v akademické sféře stále více prostoru. 

S feminizací migrace se mění i podoba rodiny, která je do procesu migrace začleněná. Tento fenomén 

s sebou nese řadu problémů, pro tuto práci je nejvýznamnější problematika dětí „zanechaných“ 

v zemi původu. Moldavsko, jakožto nejchudší země Evropy, se s problematikou dětí „zanechaných“ 

v zemi původu potýká již řadu let. Jelikož je toto téma v literatuře mnohokrát diskutováno, snahou 

diplomové práce je posunout poznání problematiky o něco dále. Cílem práce je popsat a pochopit, 

jak ovlivňuje emigrační zkušenost rodičů jedince v průběhu dospívání a jaký vliv hraje tato zkušenost 

při jeho vlastním plánování budoucnosti ve vztahu k migraci. Výzkum byl proveden formou 

polostrukturovaných rozhovorů, tedy kvalitativním přístupem, který umožňuje pochopení dané 

problematiky do hloubky. Teoretickým východiskem této práce je především teorie kumulativních 

příčin. Předpokladem je, že migrace generuje migraci, avšak v této práci jsem se zaměřila jen na vliv 

emigrace rodičů v tomto procesu. S plánováním budoucnosti jedince se pojí i jeho hodnotová 

orientace. Jsou důležité jednak názory na zemi, ve které chtějí jedinci žít, stejně tak otázky týkající 

se plánování rodiny, uzavírání manželství apod.  Při rozhodovacích procesech dochází ke zvažování 

„push“ a „pull“ faktorů a výhod a nevýhod migrace z pohledu jedince, a názor našich informantů na 

situaci v Moldavsku byl tedy zásadní. Jelikož právě mladá složka populace v Moldavsku je v procesu 

migrace velmi aktivní, vzorkem výzkumu jsou univerzitní studenti. Navíc s sebou tito studenti nesou 

určitou kvalifikaci a vědomosti a jejich emigrace může vést k odlivu této inteligence. Na základě 

tohoto výzkumu nejsou moji informanti přímo ovlivněni emigrací svých rodičů. Moldavská 

společnost je tak pravděpodobně nastavená emigračně, a tento proces je ve společnosti již 

zakořeněný. Výsledky výzkumu sice poukazují na možný posun k postmaterialistickým hodnotám na 

vzorku výzkumu, avšak tento posun není nijak zásadní.  
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